

Baños Zoo

Írta: Buzás Balázs

Ecuador legismertebb állatkertje a fővárostól sok-sok kilométerre található, mégis ezt hívják Quito Zoo-nak. Ottjártunkkor ezt nem néztük meg, viszont elmentünk Bañosba, ahol az Andok élővilágát bemutató állatkertről tudtunk. Baños 1800 m magasan fekvő, 16.000 lakosú fürdőváros, valóságos turistaparadicsom. Lehet itt vízben fürdeni vagy a melegvízű források egyikében ejtőzni, raftingolni (vadvízi evezés), hegyet mászni vagy napi 4 \$-ért térdig érő sárban hegyikerékpározni. Itt végre van állatkert, mely az Ecozoologico San Martin névre hallgat.

Valószínűleg magánkézben lévő állatkertről van szó, amely a turistaáradatnak köszönhetően szépen gyarapodik. Természetes határa egy kb. 100 m mély, keskeny völgy, alján a vadul zúgó Rio Pastaza-val. A kert közepes nyugati színvonalúnak mondható, ami azt jelenti, hogy a kifutók tágasak és tiszták, az itt elhelyezett állatok egészségesek. A belépőjegy olcsónak mondható, kb. fél dollár az ára. Az emlősök közül néhány kapibara (*Hydrochaerus hydrochaeris*), nyereghátú tamarin (*Saguinus fuscicollis*), mókusmajom (*Saimiri sciureus*), fehérhomlokú csuklyásmajom (*Cebus albifrons*) és pókmajom (*Ateles fusciceps robustus*) látható itt, a ragadozókat az ocelot (*Felis pardalis*), a puma (*Felis concolor soderstromii*) és a jaguár (*Panthera onca peruviana*) képviseli. A jaguár egykor az egész kontinensen gyakori állatnak számított, mára azonban mind az Ecuador északnyugati részén élő alfaj (*P. onca centralis*), mind az Oriente tartományban honos

Az állatkert madárgyűjteményéből kiemelkedő a Cuvier-tukán (*Ramphastos cuvieri*)



alfaj (*P. o. peruviana*) állománya erősen megritkult. Az északi populáció Kolumbia erdei felé húzódik vissza, míg a keleten élő állatok Amazónia zárt őserdeibe menekültek az ember térhódítása elől. A pápaszemes medvék (*Tremarctos ornatus*) állománya szintén megcsappant, ma már csak állatkeretekben és nemzeti parkokban található meg. A patásokat egyedül az amerikai tapír helyi alfaja (*Tapirus terrestris aenigmaticus*) képviseli, melyből egy pár volt látható az állatkertben, nemrég született ivadékkal.

A szép kis madárgyűjtemény kondorból (*Vultur gryphus*), hollókeselyűből (*Coragyps atratus*), hárpiaából (*Harpia harpya*), papagájokból (Psittacidae) és tukánokból (*Ramphastos sp.*) áll. A hüllők közül a galapagos óriásteknős (*Geochelone nigra*) és az erdei táblás teknős (*Geochelone denticulata*) látható a parkban. (Ez utóbbi fajnak egy nagyobb példányát Bános után Rio Verde falucska kocsmájának kertjében is megcsodálhattuk, egy régi húsdarálóhoz kötve. A módszer egyszerű: végy egy teknőst, fúrd át a hátpáncél farok feletti részét, fűzz át rajta egy láncot, és erősítsd egy olyan tömegű tárgyhoz, amivel a teknős kevesebb mint 10 m/h sebességgel képes menekülni.)

Az egyetlen állatápoló, akivel az állatkertben találkoztunk, azzal egészítette ki a fizetését, hogy a kényel-

A képen látható tapíralfaj (*Tapirus terrestris aenigmaticus*) kizárólag Délkelet-Kolumbia, Kelet-Ecuador és Északkelet-Peru esőerdeinek lakója

mesebb fotózás érdekében kívánságra a jaguárok kivételével bármilyen állathoz bevitte a látogatókat. Részemről könnyű volt dönteni, mert a maradék három látványosabb faj közül (ocelot, puma, pápaszemes medve) a puma a legérdekesebb számomra, így erre áldoztam pár sucres-t. Kell is a pénz a szegény ápolónak, hiszen erre felé nem számít nyugdíjas állásnak ez a munka. Jó példa erre a jaguárketrec, amelyben középen helyezkednek el a zárható alvóhelyek, így az ápolónak kb. 10-15 métert kell futva megtennie (sziklán felfelé), hogy rávágja a rácsos ajtót a jaguárra, mielőtt még az felébredne a délutáni sziesztából.

A fentebb leírt néhány apróbb negatívum ellenére a kert ígéretesen fejlődik, s már most is megállná a helyét bármelyik európai ország állatkertjeként. □

A puma (*Felis concolor*) ketrecébe lépve az állat inkább félnéknek tűnt



A szerző felvételei

